

# 23 февраля С Днем защитника Отечества!

Газета Ставропольского государственного аграрного университета



# Аграрный университет

№ 1, февраль 2010 г.



**Дорогие друзья!**

**От всего сердца поздравляю вас с праздником – Днем защитника Отечества!**

23 февраля – всенародный праздник. Он олицетворяет силу и мощь российского оружия и по праву считается символом мужества, отваги, доблести и патриотизма. В этот знаменательный день мы отдаем дань уважения всем, кто выполняет свой воинский долг во имя Родины, кто беззаветно предан своей стране и готов в любую минуту встать на ее защиту.

История России богата примерами самоотверженного служения Родине. Мы все будем помнить о героизме солдат и офицеров, которые своими боевыми подвигами, а многие и ценой собственной жизни, отстаивали свободу и независимость страны, мир и покой ее граждан.

Мои особые поздравления и пожелания всего самого доброго и наилучшего хочу адресовать нашим уважаемым ветеранам, мужественно сражавшимся на фронтах Великой Отечественной войны. Для нас вы – эталон высокой нравственности, беззаветной любви и преданности Родине. Ваша стойкость духа,

готовность отдать жизнь ради спасения страны навсегда останутся ярким примером верности своему гражданскому долгу.

В наше мирное время в День защитника Отечества мы чествуем и всех тех, кто надежно защищает мир и покой в своих семьях, добросовестно трудится на благо Родины. России нужны настоящие мужчины, обладающие сильной волей, неукротимой энергией, ответственностью и смелостью в принятии решений, истинные патриоты, которые любят свою страну, живут ее интересами.

Уважаемые коллеги, я благодарен вам за то, что все свои силы и знания, энергию и талант вы отдаете во имя процветания нашей великой Родины и на благо родного университета. Благодаря вашему повседневному самоотверженному труду Ставропольский государственный аграрный университет по праву считается одним из лучших инновационных вузов страны.

**В этот замечательный день я от всей души желаю вам крепкого здоровья, стойкости духа, счастья, добра и всего самого наилучшего! Пусть над вами всегда будет мирное небо, а в домах царят любовь и взаимопонимание!**

*Профессор В. И. Трухачёв,  
Ректор Ставропольского государственного аграрного университета,  
член-корреспондент РАСХН*

## ИЗ ИСТОРИИ...

Победы русского народа над врагами Отечества всегда широко отмечались российской общественностью. В дооктябрьский период Русской православной церковью были установлены так называемые «викториальные дни», в которые проводились торжественные молебны и другие праздничные мероприятия. Общество воздавало дань героизму и доблести своих защитников. И сегодня в России широко празднуют дни воинской славы, среди которых особое место занимает День защитника Отечества. Страна чувствует многие поколения воинов, сражавшихся за свободу и независимость Родины.

История нашей страны хранит много примеров блестящих побед российских воинов. Мы вспоминаем знаменитое Ледовое побоище (1242 год), на котором наше воинство под командова-



нием Александра Невского превзошло противника (немецких рыцарей) в военной тактике, проявило высокую доблесть и мужество.

Один из ярчайших эпизодов славного боевого прошлого нашей страны – Куликовская битва (1380 год), где русские полки во главе с великим князем Дмитрием Донским разбили монголо-татарское войско.

В 1709 году произошло Полтавское сражение, предопределившее победоносный для России исход Северной войны. Русские войска под командованием Петра Первого разгромили шведов.

Немало ярких страниц в героическую летопись России вписали русские войска, возглавляемые выдающимся полководцем А. В. Суворовым. В 1812 году наша армия под командованием М. И. Кутузова в очередной раз доказала свою мощь во время Бородинского сражения. Поверженный французский император признал, что в битве под Москвой русские «заслужили право быть непобедимыми».

Навечно вошли в народную память многочисленные подвиги советских солдат во время Великой Отечественной войны. Так, мы помним снятие блокады Ленинграда (1944 год), которая продолжалась 900 дней и ночей, Сталинградскую битву, Курскую дугу, форсирование Днепра. Они продемонстрировали всему миру стойкость и непобедимость советского народа и его армии, тщетность всех попыток наших врагов осуществить свои захватнические замыслы.

Большой и славный путь прошла наша армия. На протяжении столетий она надежно оберегала свою страну от чужеземных завоевателей. Разные этапы довелось ей пройти на этом большом историческом

пути, вместившем в себя и многие блестящие победы, и порой горькие неудачи. Но объединяли российских воинов всех поколений горячая любовь к родной земле, мужество и героизм, верность боевым традициям своих предков.





## День за днем



В Университете Генуи (Италия) прошло координационное совещание по проекту Темпус Тасис «NetWater: сеть обучения по магистерской программе в области технологий управления водными ресурсами». В его работе приняли участие наши коллеги из Университета Генуи, Миддлсекс (Великобритания), Словацкого технологического университета, представители итальянской компании «AMGA», а также российских вузов, различных ассоциаций и организаций: АККОРК, МГТУ им. Баумана, Московского государственного университета землеустройства, Уральского и Тамбовского государственных технических университетов, Владимирского государственного университета. Наш вуз представлял руководитель отдела международных связей В. Л. Ерохин. Напомним, для реализации проекта был создан консорциум 11 университетов, в который вошли вузы ЕС и России, в том числе наш университет. Совместными усилиями ими будет создана сеть высшего профессионального образования по магистерским программам, ориентированным на обучение управлению водными ресурсами, реформированы учебные планы и налажено академическое сотрудничество между российскими и европейскими вузами, начнется подготовка преподавателей и специалистов-практиков.



На базе университета прошел III региональный этап Всероссийской олимпиады 2009/10 учебного года по экономике (организаторы – Министерство образования Ставропольского края). В олимпиаде участвовали школьники со всего края (свыше 30 человек), показавшие наилучшие результаты в предыдущем отборочном туре. Оценивали их знания наши преподаватели во главе с деканом факультета бухучета и аудита И. Ю. Склярковым. Победители представят край на заключительном всероссийском этапе олимпиады, который пройдет в Москве.



На кафедре иностранных языков и межкультурной коммуникации прошел семинар, посвященный международному экзамену IELTS. Вела его заместитель директора по учебной части московского филиала школы иностранных языков ВКС-International House Андреа Йорга. После тренинга восемь преподавателей кафедры успешно сдали экзамен и получили право на подготовку к нему студентов.

## СТУДЕНЧЕСКИЙ ФОРУМ В ПАРИЖЕ

**Париж. Побывать здесь мечтает практически каждый из нас. Только вот далеко не всем предоставляется такая возможность. Студентам и сотрудникам нашего университета повезло. Они не только смогли полюбоваться достопримечательностями французской столицы, но и стали участниками грандиозного события – первого российско-французского студенческого форума, проводимого в рамках Года России во Франции и Франции в России.**



В Татьянин день, в то время как по всей нашей стране студенты весело и ярко отмечали свой главный праздник, в Париже стартовал российско-французский студенческий форум. Этим уникальным событием открылся объявленный по инициативе Владимира Путина и Николя Саркози Год России во Франции и Франции у нас.

На форум в Париж прибыли делегаты из 30 ведущих университетов двух стран. Россию представляли студенты и молодые преподаватели из МГИМО, МГУ им. М. В. Ломоносова, Высшей школы экономики, МГТУ им. Н. Э. Баумана, Санкт-Петербургского государственного горного института им. Г. В. Плеханова, Санкт-Петербургского института экономики и финансов. Наш университет – единственный в этом созвездии «нестоличный» вуз – получил приглашение на столь престижное мероприятие благодаря активному развитию международного сотрудничества. Среди наших партнеров сегодня лучшие зарубежные вузы, исследовательские организации, различные ассоциации и компании с мировым именем. Мы участвуем в крупнейшем международном конкурсе В. И. Трухачёвым, вошли: заместитель руководителя отдела международных связей Ангелина Макаренко, ассистент кафедры бухгалтерского управленческого учета Екатерина Сидоренко, аспирант Александр Шавернев (факультет бухучета и аудита), студенты Андрей Щербалев (электроэнергетический факультет), Александр Пустоветов (экономический), Марина Есауленко (финансов и банковского дела) и Анна Епанова (агрономический факультет). Главными требованиями к кандидатам были: прекрасное знание английского языка, активность в учебе, науке и общественной жизни, гибкость, мобильность и общительность. Все делегаты не только отличники учебы, но и именитые стипендиаты. Так, Александр Шавернев четыре года подряд удостоивался стипендии Благотворительного фонда Владимира Потанина. Многие уже бывали за границей. К примеру, Александр Пустоветов полгода обучался в Германии по программе академической мобильности Эразмус Мундус, а Андрей Щербалев и Мария

Есауленко участвовали в программе «Work and Travel».

### Прогулки по Парижу

Знакомство с Парижем для наших делегатов началось в аэропорту «Шарль де Голль», где приземлился их самолет. Решив не терять времени даром, они оставили вещи в гостинице и пошли гулять по Монмартру. В свой первый вечер во французской столице студенты и преподаватели университета даже успели побывать в Мулен-Руж. Яркое музыкальное представление с красивейшими танцевальными постановками и вокальными партиями вперемешку с выступлениями фокусников и акробатов из разных уголков мира произвело на всех неизгладимое впечатление. Ребята признались, что там, в зале, ощущали себя частью шоу. А еще удивительным для них было то, что рядом за соседними столиками сидели китайцы, голландцы, бразильцы, представители многих других стран. Такую интернациональную компанию едва ли можно встретить где-либо еще.

Утро следующего дня – Татьянин день – началось для них, как и для всех участников форума, с экскурсии по достопримечательностям Парижа. Первым делом они побывали в святой святых – главной студенческой достопримечательности Франции – Сорбонне. Ее называют государством в государстве. Не то что туристы, даже президент или полицейские не могут попасть сюда без разрешения администрации университета. На входе у всех проверяют пропуска. Так что российским студентам оказали большую честь, пригласив их на экскурсию. Встречал ребят отвечающий за международное сотрудничество канцлер Сорбонны Серж Пейр. Он рассказал гостям из России много интересных фактов об университете. К примеру, ребята узнали, что Сорбонна выросла из маленького колледжа, построенного в XIII веке для обучения биологии бедных студентов, и только в XVII веке решением знаменитого герцога Решелье превратилась в университет. На экскурсии наши студенты увидели старейшую часовню – одно из первых строений студенческого городка, и знаменитую библиотеку вуза, самую большую в Европе. За ее стенами хранятся уникальные рукописи и сорок километров книжных полок. Наши ребята смогли также пообщаться с местными студентами. К всеобщему удивлению, среди них оказалось довольно много

россиян. Один из них приехал сюда учиться из Ставрополя два года назад.

Из Сорбонны юные путешественники отправились по самым красивым местам Парижа: Монмартр, Триумфальная арка, Дворец инвалидов, знаменитый собор Парижской Богоматери (Нотр-Дам де Пари), остров Сете, Марсово поле и Елисейские поля. Ребята с интересом слушали экскурсовода, много фотографировались (благо, с погодой им повезло), попутно отвечая на вопросы журналистов ведущих телеканалов России.

Одной из самых незабываемых остановок для всех стала смотровая площадка у набережной Сены, с которой можно было полюбоваться главной достопримечательностью Парижа – Эйфелевой башней. Кстати, по словам экскурсовода 320-метровая красавица сделана из русской стали. От желающих сфотографироваться на фоне башни не было отбоя. А вот подняться на нее у участников форума времени не было.

### Открытие форума

Перекусив в одном из типичных маленьких ресторанчиков неподалеку от Елисейских полей, российские студенты и молодые преподаватели отправились в Российский центр науки и культуры. Здесь в старинном величественном особняке и прошло долгожданное торжественное открытие студенческого форума. О масштабе события говорил хотя бы тот факт, что среди гостей церемонии было немало видных политиков обеих стран и общественных деятелей. Так, открывал мероприятие руководитель Администрации Президента РФ Сергей Нарышкин. Он зачитал участникам и гостям форума приветствие главы Российского государства Дмитрия Медведева, пожелавшего всем плодотворной работы и особо подчеркнувшего, что, по его мнению, именно от молодежи, отличающейся энергией, энтузиазмом, творческой активностью и открытостью всему миру, во многом зависит развитие сотрудничества между государствами. «Этот масштабный культурный проект – свидетельство взаимной симпатии и уважения наших народов, – добавил от своего имени Сергей Нарышкин. – Я уверен, вы сможете предложить немало новых идей для развития диалога между Россией и Францией!»

Церемонию открытия форума посетили также руководитель Россотрудничества Фарит Мухаметшин, специальный представитель Президента РФ по международному культурному сотрудничеству Михаил Швыдкой, губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко, генеральный директор ИТАР-ТАСС Виталий Игнатенко, модельер Валентин Юдашкин. Никто из делегатов и представить себе не мог, что когда-нибудь увидит столько видных политических и общественных деятелей, да еще и в одном месте. А впереди участников форума ждало еще много интересных событий.



Двухдневная программа форума, главным организатором которого с российской стороны выступало Россотрудничество (Федеральное агентство по делам СНГ, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству), оказалась очень насыщенной. Одновременно на базе Российского центра науки и культуры, французских вузов и даже штаб-квартиры ЮНЕСКО проходили всевозможные круглые столы, конференции, посвященные самым актуальным проблемам современности. Так, ректоры ведущих российских и французских вузов провели большую совместную научную конференцию на тему «Россия и Франция: пути интеграции науки и образования в высшей школе». Это мероприятие привлекло внимание представителей различных международных фондов, ассоциаций, компаний, занимающихся разработкой и продвижением на рынок инновационных технологий. Выступление ректора нашего университета, профессора Владимира Ивановича Трухачева затрагивало развитие образовательных и исследовательских программ через международное партнерство университетов.

Много интересных круглых столов, конференций проводилось и для студентов. Наши ребята после окончания церемонии открытия форума отправились в штаб-квартиру ЮНЕСКО, где их встретила генеральный директор организации Ирен Бокова. Студенты МГИМО и Сорбонны устроили здесь ролевую игру по модели заседания комиссии ЮНЕСКО. Они обсуждали такую актуальную тему, как ликвидация расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости. Каждый участник выступал в роли дипломата какой-либо страны: Грузии, Армении, Ирана, Алжира, Турции, Руанды, США, Венгрии, Норвегии, Франции и России (кстати, первую представлял российский студент, вторую – французский). Студенты говорили о том, как в представляемых ими странах решают эту проблему и предлагали совместную программу действий. Наши ребята были независимыми наблюдателями и могли высказывать в ходе дискуссии свое мнение. Иногда между участниками вспыхивали настоящие (несуточные) дебаты. Так, долго не могли найти общий язык (прийти к согласию) «дипломаты» из Турции и США. Неудивительно, что заседание длилось целых три часа, прежде чем всеми странами была

принята резолюция по решению проблемы.

Вечером участники форума ждали интересная культурная программа. Ректоры посетили концерт Симфонического оркестра Мариинского театра под управлением Валерия Гергиева, который с большим успехом прошел в известном парижском зале «Плейель». А у студентов был вечер отдыха в одном из самых престижных французских клубов «VIP-room», расположенном неподалеку от Лувра. На закрытой вечеринке участники форума могли пообщаться между собой в неформальной обстановке и насладиться музыкой. Для ребят выступали выпускники и лучшие студенты московского Института современного искусства (Российского государственного гуманитарного университета) и музыкального факультета Сорбонны.

Второй день форума оказался не менее богат на события. С самого утра представители университета разбегались на различные конференции и круглые столы. Ректор и преподаватели отправились в Университет Париж Дофин на круглый стол, посвященный экологии, энергетике и устойчивому развитию. Докладчиками здесь выступали студенты Санкт-Петербургского государственного горного института. На другом круглом столе рассматривалась государственная политика на рынке труда в период кризиса (его организаторами выступили МГТУ им. Н. Э. Баумана и Сорбонна). Обсуждение этого вопроса проходило в старейшем зале Сорбонны и привлекло внимание не только студентов, но и представителей крупнейших международных компаний, например РЕНО, производственных ассоциаций, заинтересованных в молодых специалистах из нашей страны. Выступающими подчеркивалась необходимость развивать программы двойных дипломов. Главный вывод, который сделали для себя наши студенты, – ведущие французские фирмы готовы принять выпускников российских вузов, являющихся



грамотными специалистами в своей области, владеющих иностранными языками, стремящихся к знаниям и повышению квалификации.

Ребята из нашего университета успели посетить также круглый стол «Россия – Франция – ЕВРОСОЮЗ», организованный Парижским Институтом политических наук (Sciences-Po), а затем отправились в Российский центр науки и культуры. Здесь студенты из МГИМО и Сорбонны в формате ролевой игры обсуждали возможность выступления России в НАТО. В ходе дебатов российская сторона выступала «за» принятие страны в члены альянса, а французская – «против».

Преподаватели нашего университета выступили с презентацией на круглом столе «Возможные пути расширения участия российских и французских вузов в программах научно-технического сотрудничества и академической мобильности» (его модератором был МГТУ им. Н. Э. Баумана).

В рамках форума российские деятели искусств дали увлекательные мастер-классы. Так, заслуженный деятель искусств, театральный и телережиссер Евгений Радомысленский провел мастер-класс по теории сценического искусства и методам актерской техники системы К. С. Станислав-

ского и Михаила Чехова. А известный пианист и композитор, заслуженный артист России Даниил Крамер поделился секретами успеха в фортепианной джазовой импровизации.

Завершился форум концертом «Из России с любовью», где выступали московские студенты. Порадовал всех и особый подарок организаторов – документальный фильм, в котором были запечатлены самые интересные моменты первого дня форума.

Ректоры французских и российских вузов пригласили на прием в посольство. Здесь собрались многие видные политики, общественные деятели, звезды кино и эстрады. Так, прием посетила легендарная французская певица Мирей Матье.

Впереди в рамках Годов России во Франции и Франции у нас состоится еще много интересных событий. Так, весной пройдет международная конференция на базе Санкт-Петербургского государственного горного института, а осенью – в МГИМО (здесь запланирована встреча с нобелевскими лауреатами). Кто знает, может, у студентов и преподавателей нашего университета еще будет возможность стать участниками этих уникальных мероприятий.



## ФРОНТОВЫЕ ПИСЬМА

В этом году страна отмечает особую дату – 65-летие со дня победы в Великой Отечественной войне. Давно отгремели залпы сражений, но мы никогда не забудем, какой ценой досталась эта победа. Сколько бы лет ни прошло, мы будем помнить о героизме и мужестве тех, кто своими боевыми подвигами, а порой и ценой собственной жизни отстаивал свободу Родины, и тех, кто не жалея сил трудился в тылу, чтобы приблизить долгожданную победу.

В память о студентах и сотрудниках, отдавших свою жизнь в боях за Родину на фронтах Великой Отечественной войны, во дворе университета установлен обелиск, а в музее истории вуза открыт мемориальный комплекс. Здесь бережно хранятся реликвии тех лет: фотографии, личные вещи. Прорбитая осколком снаряда каска, части боеприпасов, привезенные с перевалов Кавказского хребта, где шли ожесточенные сражения. Особое место в экспозиции занимают письма с фронта и от родных тех, кто сражался с врагом. Мы публикуем лишь некоторые из них.

Ставропольский край,  
Дмитриевский район,  
село Тахта, колхоз имени Чкалова

Магдалине и Стефану  
от Дубинина Андрея Васильевича

1 мая 1944 года

В историческую дату 1 мая – праздник трудящихся всего мира – шлю Вам, дорогие мои родные папаша, мамаша, сестрички Даша и Надя, зятек Алеша, племяннички и племянницы, горячий конногвардейский боевой привет и наилучшие пожелания для вашей жизни и работы, а самое главное – крепкого и бодрого здоровья на много лет.

О том, как провели праздник 1 мая – эту историческую дату в условиях военного времени мы, фронтовики, если вас это интересует, вы сможете прочитать более подробно в письме к отцу, которое пускаю одновременно с этой открыткой. О том, как провели праздник вы лично в условиях мирного труда... Опишите все новости поподробнее. Все для меня будет интересно узнать. На этом пока. До скорого свидания. С первомайским приветом, ваш сын.

13 мая 1945 года

Дорогие родители!

Посылаю вам этот документ на сохранение. Быть может настанет время, когда отгремят последние раскаты грозного, карающего подлого врага, доблестного русского оружия, а столица Родины Москва отсалютует последний залп, приветствуя окончательную победу над врагом, быть может тогда волею судьбы нам будет суждено вновь видеть друг друга. И тогда в мирный период жизни он – этот документ напомним о том, уже ушедшем в прошлое времени жарких боев и ожесточенных схваток с врагом при овладении указанными городами и крепостями противника. А пока вперед, на Берлин, на полный разгром ненавистного врага до полного его уничтожения! С приветом, ваш сын.



Науменко,  
1 августа 1943 года

Привет с фронта

Здравствуй, мои дорогие жена Поля, дочь Рая и сын Коля. С боевым приветом к вам ваш Науменко Филипп Вл. Спешу сообщить о том, что я от вас получил 3 письма, которым был очень рад, что вы все живы и здоровы и что у вас остались корова, свинья и куры и хлеб есть – в общем, вы живете хорошо все... Ну и хорошо, что у вас всего хватает. Поля, вы спрашиваете, почему я долго не писал письма. Потому что я не был на одном месте. Март м-ц лежал в госпитале – был ранен в ногу. А потом был в запасном полку. Поля, теперь у меня обе ноги прострелены, но раны хорошо зашили, ничего не чувствую, никакой боли. Поля, я являюсь защитником нашего героя-города Ленинграда, за что мне вручили награду – медаль за оборону Ленинграда.

Поля, пропиши, как у вас ...урожай, кто директорам учхоза сейчас. Пропишай все подробно – не скупись на слова.

Ну пару слов, Поля, пропишу о своей жизни. Живу я сейчас хорошо. Нахожусь в Германской империи.

Поля, пропиши, где находится Гришка... Конощенко Тихон и их жены, где они живут и где работают.

Ну, Поля, передавай от меня мой боевой привет свояченице Елене, мамаше, Татьяне Конощенко. Поля, я из вашего письма узнал о том, что шурик Иван находится на фронте, ну только плохо то, что не знаю на каком. Я ему уже написал письма. Ну пока до свидания. Остаюсь жив и здоров. Чего и вам... Жду от вас ответа. Целую всех вас крепко. С приветом к вам, Филипп.



## День за днем



Команда университета вошла в пятерку сильнейших на Первой Всероссийской спартакиаде сотрудников аграрных вузов Минсельхоза России, который проходил в Саратове. Для участников были установлены возрастные ограничения. В команду могли войти только женщины старше 35 лет, мужчины – старше 40 лет.

Всего в соревнованиях приняло участие около 450 спортсменов из 23 аграрных вузов страны. Наш университет представлял 21 сотрудник. Они боролись за победу по всем восьми видам, заявленным на Спартакиаде: мини-футболу, волейболу, настольному теннису, плаванию, стрельбе, дартсу, шахматам и лыжной эстафете. С достигнутыми высокими результатами нашу команду поздравил на церемонии объявления победителей заместитель директора Департамента научно-технологической политики и образования развития Минсельхоза России Виктор Егорович Бердышев.



Студентка 3 курса факультета финансов и банковского дела, мастер спорта, многократная чемпионка России Анжела Мадаева стала победительницей открытого Кубка Ставропольского края по восточному единоборству Сетокан каратэ-до среди девушек старше 18 лет. Всего в турнире принимало участие свыше двухсот бойцов.



Наши студенты приняли участие в городском спортивном ледовом соревновании «Большой прорыв». Вместе со своими соперниками они боролись за победу в веселой эстафете и забавных конкурсах на катке в парке Победы, в ходе которых оценивалась быстрота, сила и ловкость, сплоченность и умение работать сообща. По всеобщему признанию, на этом турнире наша команда была самой яркой, креативной и жизнерадостной.

## ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

**Весело и ярко отметили наши ребята День российского студенчества. Вместе с другими ставропольскими студентами они участвовали в интересных конкурсах на ледовом празднике «Татьянин день – учиться лень», проводимом в парке Победы управлением по делам молодежи городской администрации и Центром молодежных инициатив «Трамплин».**



Начался праздник с традиционного состязания на льду «Ледовое побоище». Восемь команд студентов из крупнейших вузов города встали на коньки, чтобы побороться за победу. Кстати, наша сборная сразу выделялась на фоне других. Ребята вышли на лед в теплых махровых халатах поверх одежды, и это неслучайно. Команда в этом году называлась «Общежитие».

«Ледовое побоище» проходило в два этапа. Сначала участники состязались за право выхода в финал. Для этого им надо было набрать наибольшее число очков в веселых конкурсах на льду. Так, в одном из них первый участник должен был преодолеть расстояние от команды до указанной точки и обратно на исходную позицию, и там, взяв за руку второго участника, проделать с ним этот же путь. Третий участник цеплялся за второго, четвертый за третьего. И так до тех пор, пока вся команда гуськом не совершила положенный круг. Выигрывала этот конкурс та сборная, что первой добиралась до финиша. Не меньшей быстроты и ловкости понадобилось игрокам и в другом конкурсе, в котором каждому участнику надо было ракеткой забросить в ведро мячик или валанчик от

бадминтона. Только две сильнейшие команды из четырех проходили в финал. Сборная нашего университета в полуфинале без труда обыграла соперников и с явным преимуществом пробилась в следующий тур. А здесь удача отвернулась от ребят. Первые два конкурса они лидировали. К примеру, наши студенты показали отличный результат в шуточном керлинге. Двое участников команды, разогнавшись, запускали свой «камень» – он же другой участник команды. Двое других расчищали перед ним снег, чтобы тот как можно дальше прокатился. Выигрывала та команда, чей «камень» дальше улетит. Наш остановился у самого бортика ледового катка. Только в последнем конкурсе команда университета потеряла преимущество. Задание состояло в следующем. Выбирался игрок, которого надо было быстро одеть. К нему по команде судьи один за одним – кто с шапкой, кто с шарфиком, перчатками, курткой – по очереди подъезжали другие игроки. По итогам всех конкурсов финала наша команда заняла второе место, уступив лишь 2 очка команде-победительнице.

Не менее интересные конкурсы проходили и за пределами ледового катка. Рядом с ним свои подворья развернули вузы города. Здесь любой мог угоститься всевозможными лакомствами, приготовленными по случаю праздника студентами: пирожками и вафельками, блинами и сушками, пирогами и борщами. Особой популярностью пользовались горячий чай и медовуха. У

каждой палатки гостей поджидали студенты: они пели, играли на гитарах и балалайках, пританцовывая от холода, звали прохожих осмотреть их подворье.

Пока горожане и студенты веселились, строгое жюри оценивало каждое подворье. Самым оригинальным из них было наше. Оно представляло собой комнату в женском общежитии. Учебники на холодильнике, сумки с домашними соленьями, вареньями и другими продуктами у небольшой кровати в углу и старенький небольшой телевизор, а рядом на электрической плитке готовится типичный завтрак студента – яичница. На входе в палатку строгий комендант спрашивал у посетителей документы. Даже членам жюри пришлось предъявить свои удостоверения, зато внутри их ждал теплый прием. Студентки, в домашних халатах, угощали гостей всем, чем богаты. И как это всегда и бывает в общежитии, пока продолжалось это маленькое пиршество, в комнату к девушкам частенько заглядывали соседи: кто что-то одолжить или передать, кто за помощью или советом. Жюри по достоинству оценило оригинальность и гостеприимство наших ребят, присудив им победу в номинации «Студенческий буфет».

Не шуточные страсти кипели на других площадках. Так, на одной из них организаторы устроили командную игру в снежки. В этом конкурсе наши студенты оказались самими ловкими и меткими.

В завершение праздника на ледовом катке прошла церемония награждения победителей. В торжественной обстановке им вручили грамоты и награды. Главный приз турнира Кубок по праву достался студентам нашего университета. Ребята на очередной раз доказали, что у нас учатся самые умные, талантливые, активные, сильные и ловкие, самые яркие студенты, настоящие победители, которые умеют веселиться, дружить и с азартом бороться с сильными соперниками в различных конкурсах невзирая на холода и стужу.

## ПРОГОЛОСОВАЛИ ЗА НАШИХ!

**Наши студенты стали триумфаторами региональной молодежной акции «Голосуй за своего-5», в очередной раз подтвердив, что университет богат талантами. Столько наград, свидетельствующих об общественном признании ребят, не получил ни один вуз.**

Татьянин день надолго запомнится всем гостям и участникам финала молодежной акции «Голосуй за своего-5», организаторами которой выступили официальное представительство программы Российского союза молодежи «Молодежная карта EURO<26» в Ставропольском крае и Управление по делам молодежи администрации краевого центра. Сам по себе конкурс – уникальное событие, объединяющее самых талантливых молодых людей, которых хорошо знают, ценят и любят во всем крае. Во время официального открытия всех номинантов акции представили зрителям и болельщикам. С этого момента в течение десяти дней шло независимое sms- и Интернет-голосование. Тот, кто получал наибольшую поддержку в своей номинации и становился победителем.

Чтобы продлить интригу, голосование в каждой номинации заканчивалось буквально за пару минут до объявления «счастливчиков». Организаторы постарались превратить церемонию закрытия в красочное шоу. Объявление победителей чередовалось яркими выступлениями финалистов акции. Много зрелищных номеров показали наши артисты. Светлана Бовина при поддержке танцевального проекта «Территория»

зажигательно исполнила песню «Shary lady», принесшую ей в прошлом году победу в конкурсе «Мисс университета-2009». Тронув своим пением сердца женской половины зала Ашот Мусаелян. Неудивительно, что и Светлана, и Ашот стали победителями в номинации «Вокал».

Запомнился всем импровизированный батл (соревнование между танцорами) между нашей студенткой Екатериной Федотовой и другим номинантом категории «Танец в стиле хип-хоп» Сергеем Слядневым. Последний включал в свое выступление много эффектных элементов брейк-данса, но Катя своим напором, энергией ему ничуть не уступала. Она доказала, что вопреки расхожему мнению, девушка, ни в чем не уступает парням в этом направлении танцев. И пусть она не стала в этот вечер победительницей в номинации, ее поддерживал весь зал.

После подведения итогов акции стало ясно – наши ребята получили наибольшее общественное признание. Помимо певцов, порадовали нас спортсмены. Степан Бородаев был признан лучшим баскетболистом, а Екатерина Капканцева – лучшей волейболисткой. Призы и награды акции получили и братья Головины. Анатолий стал победителем номинации «Студенческий лидер», а Николай – «Лучший вожатый». Звание лучшего КВНщика заслуженно досталось Роману Дубровскому. И именно наша студентка Екатерина Федотова по решению организаторов удостоилась главной награды конкурса – ГРАН-ПРИ. Его традиционно присуждают тем ребятам, которые ярко проявили себя в нескольких номинациях. Девушка поразила всех многогранностью своего таланта.



Издатель:  
Ставропольский государственный аграрный университет  
355017, Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12. Тел.: (8652) 35-65-62

Аграрный университет

Гл. редактор: Е. Лукьянова  
Верстка: А. Андреев  
Фото: В. Матросов, из архива СТГАУ  
Корректоры: И. Олейникова, А. Сонникова, О. Варганова

Отпечатано в типографии СТГАУ-АГРУС.

Объем: 0,93 п.л.  
Подписано в печать: 15.02.2010 г.  
Тираж: 999 экз. Заказ № 64